
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 10h15, no sede do IBGE na UE/SC, do município, FLORIANÓPOLIS, Estado SC, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maurício Zacharias Moreira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Claudia Barcelos Chaves - Secretaria Municipal de Educação - Florianópolis
Edla Zwiener Gonzáles - Policlínica Municipal Sul
Érico Hélio dos Santos - Arquivo Histórico do Município de Florianópolis
Gilda Mara Marcondes Penha - Instituto Estadual de Educação
Gutemberg Torres de Mesquita Alencar - Instituto de Planejamento Urbano de Florianópolis
Marcoliva Marcos Vanderlei Alves de Oliveira - OCA - ONG Crescendo com Arte
Maria Paula Casagrande Marimon - Universidade do Estado de Santa Catarina - UDESC
Neusa Maria Ribeiro Fantinati - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Roseli Machado - Instituto Nacional de Seguro Nacional - INSS
Selma Lock - Secretaria de Saúde de Florianópolis - Distrito Centro
Vanessa Correia Marques - Instituto Estadual de Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FLORIANÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Além do coord. da Grande Florianópolis, dos coordenadores de subárea de Florianópolis 1 e 2 e demais integrantes do Censo 2010 na UE/SC, foram
apresentados os ACMs dos 6 postos de coleta do município. Também foram apresentados alguns novos membros. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Por conta de todos os participantes da presente reunião não terem participado da 2ª reunião da CMGE, foi feita a explanação de alguns itens da pauta da
reunião anterior. Por esse motivo, novamente foi abordado o papel da CMGE, quem são seus integrantes e a sua importância para o andamento do Censo
2010 no município.           

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram apresentados as vantagens de se trabalhar com uma base territorial digital e suas múltiplas possibilidades de uso, para além do censo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado um mapa com os limites municipais apenas para ilustração da divisão das duas subáreas de Florianópolis uma vez que no município não há
problemas com os limites.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Utilizando o datashow, foram apresentados os números finais das inscrições para o PSS dos recenseadores no município lembrando que Florianópolis ficou
com a segunda maior concorrência do estado de Santa Catarina.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Foram apresentadas imagens e a localização dos seis postos de coleta de Florianópolis e os seis ACMs responsáveis por cada um deles. Além disso, por
meio dos membros presentes, também foi feito o agradecimento às instituições que deram apoio para a montagem e cessão de espaço para os postos de
coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O posto de coleta 'Norte da Ilha', no bairro de Canasvieiras, ainda não possui acesso a internet e precisa de um reforço na segurança.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Além das explicações sobre o que é a pré-coleta, foi apresentado o PDA como o principal instrumento de trabalho, da estrutura de informática dos postos e
da importância em se fazer uma boa pré-coleta com vistas a garantir a qualidade da coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi exposto que a próxima reunião será marcada a partir de 16 de agosto de 2010, logo após o início da coleta. Os membros também foram informados
sobre as datas de início da contratação e treinamento dos recenseadores. Com os membros da área de saúde do município presentes na reunião,
comentou-se sobre a possibilidade de os agentes de saúde compartilharem conhecimentos sobre a base territorial com o IBGE e de como a pesquisa
censitária irá abordar as questões de saúde. Também foi comentado sobre o trabalho com alunos das redes de ensino para a confecção do material de
divulgação do projeto Vamos Contar! 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação de Moradores da Armação
Associação de Moradores do Campeche
Associação de Moradores do Morro da Cruz
Liderança da Comunidade do Arvoredo (Ingleses)
Comando da Base Aérea de Florianópolis
Secretaria Municipal de Habitação
Fundação Franklin Cascaes
Associação dos Municípios da Grande Florianópolis
Câmara Municipal de Florianópolis
Polícia Militar de Santa Catarina
FLORAM
FECAM
FATMA

Participantes do IBGE: 
Fernando Peres Dias
Fábio Eduardo De Giusti Sanson
Maurício Zacharias Moreira
Veroni José Cristóvão
Sueni Juraci de Mello dos Santos
Miguel Kretzer de Souza
Rogério de Oliveira Rosa
Zuleika Beatriz Mankowski
Michael Bernardini
Aline Bertolini de Lauro
Ederson Fernando Oliari Dossena
Renata Rogowski Pozzo
Mariana Silveira dos Santos Rosa
Aline Cristine Tavares
Marta Cecília Massaneiro da Silva

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


